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ASSEMBLÉE NATIONALE
8ème législature

Carte du combattant
Question écrite n° 36073

Texte de la question

M Michel Hamaide attire l'attention de M le secretaire d'Etat aux anciens combattants sur la forclusion penalisant
les citations pour fait de resistance. Il lui demande si la levee de cette forclusion ne pourrait pas se faire avec la
levee des forclusions pour la CVR, en application de la circulaire ministerielle no 45800 CAB DECC F du 13
octobre 1954, article 2. Ainsi les combattants sans uniforme verraient leurs droits respectes comme leurs
camarades de 1914-1918 et 1940-1945 de l'armee reguliere et deviendraient donc des combattants a part
entiere. Pour eviter certains abus, les autorites pourraient exiger des postulants le certificat national
d'appartenance.

Texte de la réponse

Reponse. - La croix de guerre, creee par le decret-loi du 26 septembre 1939, constitue une haute recompense
destinee a commemorer des citations pour faits de guerre. Elle distingue le chef et le soldat qui se sont signales
au feu par une action d'eclat caracterisee. Les citations sont accordees en periode de conflit, ou a l'occasion
d'operations de securite ou de maintien de l'ordre, et la decision d'etablir des propositions de citation est prise
immediatement par le chef hierarchique. Ces dispositions ont ete etendues aux membres de la Resistance dont
la conduite avait ete particulierement remarquee au cours d'operations, d'engagements ou d'actions isolees.
C'est ainsi que les autorites responsables ont elabore des propositions de recompense pour leurs subordonnes
dont les actions ont pu etre jugees sur les lieux ou elles ont ete accomplies et dans un temps aussi proche que
possible de la date ou elles se sont deroulees. La mesure de forclusion decidee est applicable sans distinction a
l'ensemble des citations, qu'elles soient etablies au titre de l'armee reguliere ou de la Resistance. Sous peine de
porter atteinte au prestige de cette decoration, il ne parait pas possible d'envisager aujourd'hui une levee de
forclusion, alors qu'ont disparu de nombreux chefs, seuls qualifies pour apprecier les actions qui se sont
deroulees il y a maintenant plus de quarante ans.
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